

**Prevádzkovatelia digitálnych platforiem budú oznamovať štátu údaje o predávajúcich využívajúcich ich platformu, ako aj ich príjmy. Štát získa dodatočné informácie užitočné pre správu daní, čo by v konečnom dôsledku malo viesť k zlepšeniu výberu daní z transakcií realizovaných prostredníctvom takýchto platforiem.**

Rada EÚ prijala v marci 2021 smernicu 2021/514/EÚ, ktorou sa mení smernica 2011/16/EÚ o administratívnej spolupráci v oblasti daní (tzv. DAC 7). Táto smernica zavádza nové pravidlá na zvýšenie a posilnenie administratívnej spolupráce v tejto oblasti, pričom okrem iného, zavádza nové oznamovacie povinnosti pre prevádzko-vateľov digitálnych platforiem.

Mnoho fyzických osôb využíva na predaj tovaru alebo na poskytovanie služieb digitálne platformy (napr. eBay, Booking, atď.), pričom príjem dosiahnutý z predaja často zostáva nepriznaný a nezdanený. Z tohto dôvodu členské štáty EÚ strácajú príjmy z nezaplatených daní, najmä ak digitálne platformy pôsobia vo viacerých krajinách.

V zmysle predmetnej smernice EÚ sa pripravuje novela zákona č. 442/2012 Z. z. o medzinárodnej pomoci a spolupráci pri správe daní. Mala by (okrem iného) zaviesť povinnosť pre prevádzkovateľov digitálnych platforiem oznamovať finančnej správe informácie o predávajúcich využívajúcich ich platformu na predaj tovarov a služieb, ako aj o ich príjmoch. Tieto informácie bude slovenská finančná

správa spracovávať a „vymieňať“ s inými finančnými správami príslušných krajín. Oznamovacia povinnosť sa bude týkať najmä digitálnych platforiem v oblasti prenájmu nehnuteľností, poskytovania rôznych osobných služieb, predaja tovaru a prenájmu dopravy.

Takto získané informácie budú napomáhať finančnej správe odhaliť a monitorovať príjmy predávajúcich dosiahnuté z predaja tovaru a poskytovania služieb prostredníctvom digitálnych platforiem a určiť ich príslušné daňové povinnosti (najmä daň z príjmov). V zmysle predmetnej smernice EÚ by novela zákona o medzinárodnej pomoci a spolupráci v oblasti daní mala byť pripravená a schválená tak, aby príslušné oznamovacie povinnosti boli zavedené najneskôr od začiatku roku 2023.



Ing. Péter Márk Szabó



Ing. Roman Kontelík